

70

Помощнику Президента РФ

А.И.КОРАБЕЛЬЩИКОВУ

Уважаемый Анатолий Иванович,

Предложение Приморского отделения Фонда Президентских программ и Администрации Приморского края о проведении Всероссийской благотворительной лотереи, посвященной 300-летию Российского флота неприемлемо, т.к. по заключению Государственной Герольдии при Президенте РФ (Вилинбахов Г.В.) и Штаба по поддержке Б.Н.Ельцина на выборах Президента РФ (Шахрай С.М.):

- нецелесообразно использовать имя Президента РФ в проведении подобных акций;
- нельзя использовать портрет действующего Президента на денежных знаках, лотерейных билетах и других финансовых документах, т.к. это будет противоречить мировой практике и государственной этике.

Прошу списать в дело соответствующий материал, направленный в Службу помощников Президента РФ.

Специалист-эксперт

Д.Лавров
24.06.96г.

Б.Лавров

Соглас
В.Лавров
25.06.96

№07073



**ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГЕРОЛЬДИЯ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

191186, Санкт-Петербург, Дворцовая наб., д. 34
тел. (812) 219-86-02 факс (812) 311-90-09

24 06 1996 г.

№ _____

Государственная
Герольдия РФ
данс 8-095 206-74-68

Государственная Герольдия при Президенте Российской Федерации рассмотрела просьбу Приморского отделения Фонда Президентских программ разрешить помещение портрета Президента РФ Б.Н.Ельцина на лотерейных билетах.

С нашей точки зрения разрешение не может быть дано по следующим причинам:

1. Нарушается традиция демократического государства - не помещать портрет действующего главы государства на денежных знаках и других финансовых документах.
2. Проявляется слишком близкая параллель с традицией монархических государств, в которых на юбилейных знаках - монетах, медалях, денежных знаках и т.д., - помещают портрет государя учредителя и государя юбиляра.
3. Портрет действующего Президента РФ должен быть использован лишь в особых случаях, связанных с его непосредственной деятельностью. В противном случае мы рискуем привести к девальвации изображения главы государства, чего нельзя допустить с этической точки зрения.

Предлагаем вместо портрета Президента РФ поместить изображение Государственного флага РФ и флага Военно-морского флага РФ.

С уважением,

М.В. Вилинбахов

Государственный герольдмейстер
Г.В. Вилинбахов